"把村子建设得更好,让更多的人回来!"

访全国人大代表程桔

咸宁日报全媒体记者 马丽娅

3月15日,刚参加完全国两会回 到村里的全国人大代表、崇阳县白霓镇 大市村党支部书记程桔,第一时间通过 湾子夜话向乡亲们传达全国两会精神, 分享参加全国两会的真切感受。

今年国家对农村又有哪些新政 策? 怎样发展村里的产业? 大家就各自 关心的话题争先恐后提问,程桔结合大 市村实际,对照政府工作报告——解答。

"今后五年是我们大市村产业高质 量发展的战略机遇期,是全面推进乡村振 兴的干事创业黄金期。我们将争当崇 阳'一刻钟经济圈'中跑得最快的,率先 打造崇阳现代农业示范区。"程桔说。

程桔介绍,去年,大市村新增了 300多亩中药材基地,村民利用闲暇时 间到地里务工。村里的渡槽、古树、古 民居被重新打理后,成了乡村旅游"网 红打卡点"。今年,她将着力把大市村 打造成崇阳"健康城""旅游城"产业发 展定位中的重要一环。

沿幕阜山旅游公路,打造以中药材 为主的产业集群。在现有700余亩中 药材基地的基础上,深化与康养缘农业 开发有限公司的合作,打造集种植、观 光、产品深加工、特色药膳农庄等为一

体的中药材综合产业园,带动村民共同 种药材、发药"财"。

依托崇阳高速、幕阜山旅游公路等 交通优势,结合大市村自身的文化、自 然资源优势,发展周末游。抓住被华中 农业大学选为乡村振兴示范村的机会, 充分利用华农的技术培育优质水果,扩 大基地壮规模,以特色水果、游园景观 等撬动乡村旅游业发展,吸引村民返乡 创业就业,以旅游促进农业升级,建成 集采摘、观光、休闲、娱乐、餐饮、住宿于

一体的"大市庄园"。 "全面开展人居环境整治,完善基 础设施建设,加快打造乡村振兴示范 区。"程桔说,今年村里计划拓宽4.5公 里道路,全面打通老106国道和鼓舞天 下之间的连接线,新修4公里大市电站 至闯王洞的旅游观光路线,将药园、果 园、工坊、鼓舞天下、大市渡槽、闯王洞等 串珠成线,打造区域旅游和产业循环圈。

"现代农村是一片大有可为的土 地,能在希望的田野上绽放青春,我觉 得是时代赋予我们青年的难得机遇。 所以,我们要把村子建设得更好,让更 多在外务工的年轻人回来,让孩子能在 父母身边健康长大。"程桔说。

全市党校(行政学院)校(院)长会议召开 做好"四篇文章" 助力高质量发展

本报讯 记者谭宏宇报 道:3月24日,全市党校(行政 学院)校(院)长会议暨干部教 育联席会议召开,市委常委、组 织部部长、市委党校(行政学 院)校(院)长徐小兵出席会议

徐小兵指出,党校姓党,是 党校存在发展的根本和赓续不 变的基因。要始终坚持党的领 导,把准新时代干部教育工作 新形势。要围绕中心、服务大 局,将学习成果转化为发展实 效。要坚持问题导向,稳中求 进,推动工作高质量发展。

徐小兵要求,要聚焦主责 主业,开创新时代干部教育工 作新局面。要坚持抓实干部培 训,注重思想引领。要有危机

咸安区政协

办学质量评估反馈的相关问 题,细化措施,完善步骤,以问 题整改倒逼教学改革深化、办 学质效提升。 徐小兵强调,要协调一致、 同心同德,共同担负起新时代

意识、精品意识,不断加强理论

建设,强化决策咨询。要结合

干部教育工作的使命。要加强 领导、统筹结合,推动形成大干 部教育培训格局。要建成机 制、营造氛围,推动各项工作落 实落细。要从严治校、转变学 风,做好干部培训、思想引领、 理论建设、决策咨询"四篇文 章",努力把党校建成理论学习 的阵地、干部教育培训的基地, 使其成为咸宁高质量发展的策

嘉鱼县举办金融支持实体经济"早春行"活动

放贷金额全市第一

本报讯 记者丁伟、特约记者龙 钰报道:3月22日,嘉鱼县举办2022 年嘉鱼县金融服务乡村振兴创新示 范区推进会暨金融支持实体经济"早 春行"活动,通报2021年全县金融"早 春行"活动信贷签约履约情况,银企 代表现场签约。

据通报,嘉鱼县去年发放专项优 惠贷款20家、5.6亿元,发放户数、金

额均居全市第一。全年实施延期还 本付息贷款120笔、2.76亿元,发放信 用贷款4500余笔、4.62亿元;11家金 融机构与152家企业签订授信协议金 额 44.93 亿元; 与省农发行签订 100 亿元合作协议,共建全省金融服务乡 村振兴实验示范区,连续20年获得 "全省金融信用县"称号。

2021年,嘉鱼县主动作为、砥砺

奋进,实现了"十四五"良好开局和 "全年精彩"。全县实现地区生产总 值307.83亿元,同比增长10.1%;一 般公共财政预算收入16.03亿元,同 比增长62.8%;各项指标数据全线"飘 红",多数位居全市前列。

今年,嘉鱼将围绕金融支持实体 经济主线,服务乡村振兴,组织全县 银企融资对接,进一步加大信贷支持 力度,增强金融服务,努力实现全县 金融一季度"开门红",为建设"五高 新嘉鱼"贡献金融力量。

签约仪式上,县工行、县农行、县中 行等分别与中铁科建武汉有限公司、田 野集团股份有限公司、武汉汉麻生物科 技有限公司等11家企业现场签约,加 上场外签约124家,11家金融机构共与 135家企业签约,授信49.05亿元。

通城县"真金白银"助推经济高质量发展

贷款增速及履约率全市第一

本报讯 记者刘珊珊报道:3月 18日,通城县举办2022年金融支持 实体经济"早春行"现场签约活动。

县农发行、农业银行等10家银行 机构,分别与湖北三赢兴光电科技股份 有限公司、湖北黄袍山绿色产品有限公 司等10家企业进行了现场信贷签约 12.55亿元。场外还将签约授信198笔 19.45亿元,2022年共签约208笔32 亿元,较去年增加17笔4.3亿元。

近年来,通城县金融机构不断创 新金融产品,不断提升服务质效,不 断畅通金融"活水"渠道,推动金融资 源更多更快地投向实体经济。据了

解,2021年通城县各项贷款173亿 元,全年净增35亿元,贷款增速25%, 排名全市第一,高于全市增速11个百 分点;签订授信协议191笔27.68亿 元,实际履约28.8亿元,履约率 100%,排名全市第一,再次获得"湖 北省最佳金融信用县"称号。

该县将坚持金融回归服务实体 经济的本源,进一步深化金融服务, 为助推实体经济发展铺路搭桥。加 强各部门协调服务,及时了解和掌握 全县信贷资金需求,为支持民营企业 创造良好环境,以优异成绩迎接党的 二十大胜利召开。



华宁防腐 全国三甲

3月22日, 咸安经济开发区湖北 华宁防腐技术股份有限公司二期厂 房,生产车间内焊花飞溅,机器轰鸣, 工人在赶制防腐设备订单。

去年9月,该公司二期工程设备 构件综合体建成并正式投产使用,公 司业务由橡胶防腐拓展至耐磨设备 的安装、维修和保养,华宁已跻身全 国防腐材料前三甲。2021年,该公司 获评湖北省创新示范企业。

咸宁日报全媒体记者 菊 特约记者 胡剑芳 摄



满足充电需求 缓解停车难题 盘活闲置地块

城区首个大型新能源充电场站启用

咸宁日报全媒体记者 周萱 章文静

3月23日,记者采访了解到,市区 银泉大道一处原先围起来的空地,变成 了可充电可停车的新能源充电场站。这 是中心城区首个大型新能源充电场站。

同时容纳20台车充电

记者在位于银泉大道中段的电动 汽车充电场站看到,这里施划了两排停 车位,内侧的一排全部为新能源充电车 位,安装了充电桩。停车场干净整洁, 除了正在充电的新能源车,还停放了不

"充电场站19日正式对外开放,是 目前市区功率最大、车位最多的充电场 站。营业以来,每天约有四五十台新能 源车到此充电。"停车场投资运营方湖

文明创建进行时

北永动新能源科技有限公司工作人员 刘小康介绍,之所以称为"场站",是因 为这里兼具充电和停车的功能。

他介绍,该充电场站占地面积 1120多平方米,共38个停车位。配备 了10台智能直流充电桩,其中8台大 功率充电终端单枪最大输出功率 160kW,2台最大输出功率120kW。 能同时为20台大中型新能源车提供充 电服务。"最快30分钟可充满一辆大容 量汽车,满足各类型纯电动汽车充电。"

填补中心城区空白

"我们跑出租的用电需求大,以前 中心城区没有这么大的充电站,要么跑 老远充电,要么到小站充电。有的站充 电枪口只有4、5个,遇上高峰期要排 队,很耽误时间。"正在充电的出租车司 机李专称,"这个充电站大,还有人管 理,挺方便。"

"在中心城区建设新能源充电场 站,是顺应城市发展、行业发展和市民 充电的需要。"湖北永动新能源科技有 限公司负责人杨立标称,"双碳"目标 下,新能源行业快速发展,新能源汽车 的保有量在增加。但目前市区新能源 充电站建设还稍显滞后。

"市区充电站布局不够完善,大多 在较偏远的地方,有的站小,服务能力 有限,更不用提配套的服务设施。"杨 立标称,银泉大道充电场站建在中心 城区,设有休息区,周边紧挨着商圈, 不仅能够为出租车、物流车、网约车、 私家车等各类新能源车提供充电服 务,还能为新能源车主提供休憩的场 所以及公共卫生间、洗车、购物、餐饮 等便捷服务。

"目前,场站对新能源汽车提供白 天2小时免费停放服务,夜间11点至 次日早上7点,新能源车也是免费停

放。"刘小康称。

一次缓解三大难题

"在土地资源紧缺的中心城区建设 大型新能源停车场站一直是个难题,银 泉大道的新能源充电场站建设是一次 有益的探索,有效缓解充电难、停车难、 地块闲置的问题。"市城管执法委停车 办主任高启胜称。

据介绍,该地块闲置多年,存在脏 乱差的情况。土地所有人、第三方公司 共同将其建设成新能源停车充电场站, 不仅满足新能源车主充电需求,还盘活 了闲置地块,缓解了周边停车难,起到了

引导低碳出行,助力城市创文的作用。 "下一步,将参考该模式,引导第三 方公司合理利用土地资源,在中心城区 逐步建立新能源停车充电场站,不断优 化完善布局,为新能源车主提供便利, 进一步缓解停车难。"高启胜称。

变协商为解忧

本报讯 记者见博报道: "长期困扰小区居民的广告公 司喷漆作业影响生活问题,通 过与有关部门协商得到有效解 决,政协协商真的起到了作 用。"近日,咸安区银泉社区金 狮巷小区广告喷漆影响环境的 问题及时得到解决,小区业主 吴女士连连称赞。

这是咸安区政协由"协商 在一线"变"解决在一线"的缩 影。通过政协工作人员带头深 入一线,开展蹲点调研,参与 "营商环境优化、创建全国文明 城市、巩固脱贫成果推进乡村 振兴、中国桂花城建设"等调研

视察活动,围绕中心议大事,为 党政决策提供参考。

"对今年收到的65个协商 议题,要广泛征求意见,确保将 协商议题协商到位,把群众反 映的问题解决到位。"近日,在 咸安区政协召开"协商在一线" 工作会商会上,相关负责人提 出,要变协商一线为解忧一线, 明确分组责任,明确时间节点, 切实为群众办实事好事。

据悉,咸安区政协今年在 建好3个村(社区)试点基础上, 还将共建"协商在一线"委员工 作室30个,开展协商活动近40 场,促进解决50余个民生问题。

通城启动"世界水日""中国水周"宣传 珍惜水 节约水

本报讯 记者刘珊珊报 道:3月22日,为进一步增强全 民节水意识,引领社会形成珍 惜水、节约水和爱护水的良好 风尚,通城县举行2022年"世界 水日·中国水周"主题宣传暨全 民"爱水护河"活动。

启动仪式上,县委县政府 分别为6家"爱水护水"示范单 位授牌,为4位"民间河库长"和 30位"护水小卫士"佩戴绶带, 进一步发挥榜样表率作用。"爱 水护水节水是爱护我们自己,

我会努力带动更多人加入保护 生态环境的公益活动中。"通城 县"小红帽"志愿者协会会长孔

启动仪式结束后,现场分 成三个队伍,分别到隽水河、秀 水河开展全民"爱水护河"洁河 行动,向群众宣传"世界水日" "中国水周"的重大意义。现场 还通过摆放宣传展板、发放宣 传单等形式,向市民科普水利 知识和节水重要性,进一步增 强市民节约用水意识。

禁用不易降解用品

通山倡导低碳环保祭祀

本报讯 特约记者徐大发 报道:"全面禁塑记于心,文明 祭祀践于行"、"鲜花祭祖要提 倡,低碳文明有保障"……3月 11日以来,通山县通过发短信、 拉横幅、电视屏幕飞字等形式 宣传文明祭祀活动。

为响应国家"禁塑"号召, 提升生态环境质量,通山县请 市民自觉遵守国家"禁塑"规 定,不生产不销售不使用塑料 花、布料、锡箔纸等不可降解的 祭祀用品,文明缅怀寄哀思,低 碳祭扫护青山。

15日,县委宣传部、发改 局、民政局、环境局、市场监管 局、城管局、商务局、退役军人 事务局联合召开了专门工作会 议,出台了不易降解祭祀用品 专项整治行动方案。按照"突 出重点、有序推进"的原则,引 导全县人民群众自觉禁用不易 降解祭祀用品,推广低碳环保 祭祀方式,比如:敬献鲜花、植 树绿化、踏青遥祭、网络祭扫、 家庭追思等低碳环保的祭祀方

为了很好地倡导文明祭祀 行动,该县组建一支宣传队伍、 发出一份倡议书、签写一份承 诺书、拉好一条横幅、发出一条 短信、出动一台宣传车、开响一 部广播(村村通)进行立体宣 传,营造文明祭祀氛围。

承诺书签到全县村组干部 和祭祀品经营商户,承诺做文 明祭祀的先行者、执行者、推动 者和监督者。

请注意!强对流天气要来了

本报讯 记者吴青朋报 道:市气象台发布重要气象预 报,3月24日至26日,我市将迎 来一次较强降雨天气,提醒市 民注意防范。

根据最新气象资料分析, 较强降雨时段主要集中在25 日,全市有大到暴雨,累计雨量 一般有40~60毫米,局部80毫 米以上,最大小时雨强20~40 毫米,阵风7~9级。

市气象台提醒广大市民,

注意防范局地强降雨引发的 山洪、地质灾害及城乡内涝; 户外作业施工以及内河航运 需加强防范雷电大风等强对 流天气的不利影响;加强春播 区田间管理和病害防御,防止 降雨和降温对农业的不利影

具体预报:25日:大到暴 雨,偏北风2~3级,气温8~ 18℃;26日:小雨转多云,偏北 风2~3级,气温11~15℃。

湖北威宁农商银行 HUBEI XIANNING RURAL COMMERCIAL BANK

责任银行 合规银行 智慧银行

服务热线: 96568